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El aumento del nivel de los mares se debe en parte al hecho de que el agua se dilata al
subir la temperatura. Hay mucha agua en los océanos, e incluso un aumento del 1,5 °F
hace que se dilate bastante. Desde 1900, el nivel del mar se ha elevado unos quince
centimetros, y sigue subiendo. Ademas, las temperaturas mas calidas harian que
empezaran a fundirse los casquetes de hielo de Groenlandia y de la Antartida.

Si los casquetes de hielo se fundiesen del todo (lo que tardaria un buen tiempo, desde
luego), el agua se verteria en el mar y el nivel de éste se elevaria unos sesenta metros.
Lugares tales como los Paises Bajos, Bangladesh, Delaware y Florida quedarian totalmente
cubiertos por las aguas.

Incluso existe la posibilidad que se dé un circulo vicioso. Al calentarse mas el agua,
disminuye su capacidad de disolver diéxido de carbono. Esto significa que parte del
diéxido de carbono que contiene en solucién se desprendera y pasara a la atmdsfera,
donde actuara para calentar todavia mas la Tierra.
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Este no es un descubrimiento que se hiciese de pronto en 1988. Hacia afios que los
cientificos reflexionaban sobre el efecto invernadero y se preocupaban por él.

Yo mismo escribi un articulo, que se publicé en una revista en agosto de 1979, en el que
decia mucho de lo que he expuesto aqui. En otras palabras, hace mas de diez afios que di
la voz de alarma, pero desde luego nadie me escuchd.

Ahora, debido al calor y a la sequia de 1988, la expresion “efecto invernadero” se ha
hecho familiar y la gente presta atencidn. Pero las temperaturas suben y bajan de
manera irregular y es posible que los dos préximos afios sean un poco mas frios que
1998, aunque la tendencia general es que las temperaturas vayan en aumento. Si esto
ocurre, me imagino que la gente se olvidara de nuevo de aquello hasta que llegue un
afo, en un futuro préximo, que sea peor que 1988.

Pero équé podemos hacer para resolver el problema? Para empezar, debemos quemar
menos carbdn y petréleo. Su combinacion vierte constantemente didxido de carbono a la
atmosfera (junto con sustancias contaminantes, como los compuestos de azufre y
nitrégeno, atrapan el calor y son también peligrosos para los pulmones).



